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Zur Sitzung des Stadtrates waren anwesend: 
 
Name: Bemerkungen: 

1. Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

2. Bürgermeister 

Forman, Franz Xaver  

3. Bürgermeister 

Schikora, Norbert M.A.  

Mitglieder des Stadtrates 

Albrecht, Yvonne  

Bauer, Heinz  

Chille, Heidi  

Eisen, Renate  

Frank, Manfred  

Gerlach, Peter  

Heinl, Peter  

Hetterich, Werner  

Höflinger, Gernot  

Holzammer, Gerd  

Hübner-Möbus, Sigrun  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Kuch, Dagmar  

Patzelt, Harald  

Peter, Thomas entschuldigt 

Schmitt, Lothar  

Schwarz-Boeck, Jürgen Dr.  

Taschner, Anneliese  

Wendel, Karl-Heinz  

Wenning, Georg  

Zwanziger-Bleifuß, Gudrun  

berufsmäßige Stadtratmitglieder 

Stünzendörfer, Wilfried  

Schriftführer/in 

Weber, Kathrin  

von der Verwaltung 

Fürchtenicht, Bernd  

Gabriel, Bernd  

Reinsberger, Doris  

Schmiedl, Alwin  

 
Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 
 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Genehmigung der Niederschrift der 31. öffentlichen Stadtratsitzung am 20.9.2010 
  
 2 . Bürgerfragestunde 
  
 3 . Bericht des Stadtseniorenrates 
  
 4 . Kindertagesstätte Mutter Teresa - St. Johannes 

a) Neubau  von vier Kindergartengruppen und zwei Krippengruppen 
b) Antrag auf freiwilligen Zuschuss 

  
 5 . Neubau einer Kindertagesstätte in der Kulmbacher Straße in Oberasbach 

hier: Auftrag über Architektenleistungen 
  
 6 . Neubestellung einer Standesbeamtin für  das Standesamt Oberasbach 
  
 7 . Einbeziehungssatzung "Neusiedlerweg-West" für eine Teilfläche des Grund-

stücks Flurnummer 92/8, Gemarkung Oberasbach, zur Einbeziehung in den Orts-
teil Oberasbach 

  
 8 . Mitteilungen 
  
 8.1 . Neue Webseite online - Logo der Stadt Oberasbach - Corporate Identity 
  
 8.2 . Mitgliedschaft beim Bayerischen Städtetag 
  
 8.3 . Auflassung des Bahnübergangs, Fortführung der Planung 
  
 9 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
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I. Öffentlicher Teil 

 
 
Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19:00 Uhr die 33. Sitzung des Stadtrates  
Oberasbach. Sie begrüßt die anwesenden Mitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung, die 
Pressevertreter, die Zuhörer, sowie Herrn Laaß, Herrn Hutter, Herrn Schrumpf und Frau Möt-
tingdörfer vom Stadtseniorenrat.  
 
Sie stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht geladen wurde. 
Entschuldigt fehlt Herr Stadtrat Peter. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Die Vorsitzende gibt die Tagesordnung bekannt und lässt über diese abstimmen, nachdem 
keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche vorliegen. 
 
Beschluss:  

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24 

 
Der Stadtrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung zu. 
 
 
 
TO-Punkt 1:  
 
Genehmigung der Niederschrift der 31. öffentlichen Stadtratsitzung am 20.9.2010 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Der Stadtrat stimmt der Niederschrift der 31. öffentlichen Stadtratsitzung vom 20.09.2010 zu.  
 
 
 
TO-Punkt 2:  
 
Bürgerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen aus der Bürgerschaft vor.  
 
 
 
TO-Punkt 3: B-0451 
 
Bericht des Stadtseniorenrates 
 
Der 1. Vorsitzende, Herr Friedhelm Laaß, erläutert die Tätigkeiten des Stadtseniorenrates.  
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TO-Punkt 4: S-0452 
 
Kindertagesstätte Mutter Teresa - St. Johannes 
a) Neubau  von vier Kindergartengruppen und zwei Krippengruppen 
b) Antrag auf freiwilligen Zuschuss 
 
Herr Stadtrat Schikora spricht sich dafür aus, den gesetzlich festgelegten Zuschuss heute zu 
beschließen. Da sich die finanzielle Situation 2011 jedoch momentan noch schwer schätzen 
lässt, befürwortet er, den freiwilligen Zuschuss erst im Rahmen der Haushaltsberatungen 
festzulegen.  
 
Herr Stadtrat Heinl regt an den freiwilligen Zuschuss bereits heute zu beschließen, um der 
katholischen Kirchengemeinde eine Planungssicherheit zu gewährleisten.  
 
 
Die Vorsitzende lässt zunächst darüber abstimmen, dass der freiwillige Zuschuss in einer 
Höhe von 50 % zu den Überhangkosten beschlossen wird. 
 
Beschluss:  

mehrheitlich abgelehnt  dafür: 10  dagegen: 14 anwesend: 24 

 
Im Anschluss daran lässt die Vorsitzende über den geänderten Beschlussvorschlag abstim-
men. 
 
Dem Neubau der Kindertagesstätte Mutter Teresa – St. Johannes mit vier Kindergartengrup-
pen und zwei Krippengruppen wird gemäß dem Bayerischen Kinderbildungs- und betreu-
ungsgesetz (BayKiBiG) zugestimmt. Der Bedarf an vier Kindergartengruppen und zwei Krip-
pengruppen ist vorhanden. 
 
Die gesetzlich festgelegten Zuschüssen nach Art. 27 BayKiBiG und den Richtlinien zur För-
derung von Investitionen im Rahmen des Investitionsprogramms „Kinderbetreuungsfinanzie-
rung 2008-2013“ gewährt die Stadt Oberasbach der katholischen Kirchengemeinde St. Jo-
hannes. Sie werden in Höhe von derzeit 637.310 Euro im Haushalt 2011 zur Verfügung ge-
stellt. 
 
Die Entscheidung über einen freiwilligen Zuschuss zu den Überhangkosten wird zurückge-
stellt und erst im Rahmen der Verabschiedung des Haushalts 2011 entschieden.   
 
Beschluss:  

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24 

 
 
 
TO-Punkt 5: S-0454 
 
Neubau einer Kindertagesstätte in der Kulmbacher Straße in Oberasbach 
hier: Auftrag über Architektenleistungen 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Der Stadtrat beauftragt den Dipl. Ing. Architekt (TU) Pollak, Mittlere Schulstraße 2, in 91054 
Erlangen mit den Architektenleistungen zum Neubau einer Kindertagesstätte in der Kulmba-
cher Straße in Oberasbach. 
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Es handelt sich hierbei um die Leistungsphasen III und IV gemäß HOAI, sowie Sonderleis-
tungen zur Erstellung der Unterlagen für die Regierung. 
 
 
 
TO-Punkt 6: S-0448 
 
Neubestellung einer Standesbeamtin für  das Standesamt Oberasbach 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Die Verwaltungshauptsekretärin Frau Susanne Weinmann wird mit sofortiger Wirkung zur 
Standesbeamtin für das Standesamt Oberasbach bestellt. 
 
 
 
TO-Punkt 7: S-0391/1 
 
Einbeziehungssatzung "Neusiedlerweg-West" für eine Teilfläche des Grundstücks 
Flurnummer 92/8, Gemarkung Oberasbach, zur Einbeziehung in den Ortsteil Oberas-
bach 
 
Herr Stadtrat Heinl erkundigt sich, was aus der Idee wurde den Straßenverlauf etwas zu än-
dern, damit eine Stelle dort weniger gefährlich ist. 
 
Frau Bürgermeisterin Huber erläutert, dass das Grundstück der Stadt Oberasbach gehört 
und der Straßenverlauf noch geändert werden könne, ohne dass Grunderwerb getätigt wer-
den müsse. Dann müssten allerdings Bäume entfernt werden. Über den Straßenverlauf und 
eine evtl. Verbreiterung der Straße kann unabhängig von der Einbeziehungssatzung noch 
nachgedacht werden.  
 
Herr Stadtrat Heinl gibt weiterhin an, dass sich die Bauherren darüber im Klaren sein müs-
sen, dass sie an einem Bahngleis und an einem Pferdehof bauen. Ansonsten wird dem Be-
schlussvorschlag zugestimmt.  
 
Frau Stadträtin Chille erkundigt sich, ob die Straße nicht in die Einbeziehungssatzung aufge-
nommen und verrechnet werden könne. 
 
Herr Gabriel gibt an, dass eine Verrechnung grundsätzlich möglich wäre. Frau Bürgermeiste-
rin Huber gibt an, dass dies zu einem späteren Zeitpunkt nochmals diskutiert werden müsse.  
 
Herr Forman erklärt, dass er der Einbeziehungssatzung ebenfalls zustimmt und macht da-
rauf aufmerksam, dass in dieser auch der Reitstall und die Bahnlinie erwähnt werden. 
 
Herr Stadtrat Schikora äußert, dass ihm bisher nicht bekannt war, dass die Verkehrssituation 
eine Straßenverbreiterung erfordert.  
 
Die Bürgermeisterin lässt über die Beschlussvorlage abstimmen.   
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   
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Der Stadtrat beschließt die Einleitung des Verfahrens zum Erlass einer Einbeziehungssat-
zung gemäß § 34 Abs. 4 Satz 1 Nr. 3 Baugesetzbuch (BauGB), mit der Bezeichnung „Neu-
siedlerweg-West“ für einen Teilbereich des Grundstücks Flurnummer 92/8, Gemarkung  
Oberasbach, am Neusiedlerweg. Der genaue Geltungsbereich ergibt sich aus dem Planblatt. 
Ziel der Planung ist die Einbeziehung der Grundstücksteilfläche in den im Zusammenhang 
bebauten Ortsteil Oberasbach. Die Bebaubarkeit des Areals richtet sich nach der im prägen-
den Umfeld vorhandenen Bebauung.  
Der Beschluss des Stadtrates vom 22.03.2010 zur Aufstellung einer Einbeziehungssatzung 
„Neusiedlerweg-West“ wird aufgehoben. 
 
Der Entwurf der Planunterlagen, bestehend aus dem Satzungsentwurf und der Begründung 
mit ökologischer Ausgleichsbilanzierung (Stand: 25.10.2010) wird hiermit gebilligt. Die Plan-
unterlagen werden Anlagen Nr. 1 der Sitzungsniederschrift. 
Für den notwendigen naturschutzrechtlichen Ausgleich kann das Ökokonto der Stadt 
Oberasbach in Anspruch genommen werden. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentli-
cher Belange gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 3 in Verbindung mit § 4 Abs. 2 BauGB analog, sowie 
die Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 13 Abs. 2 Nr. 2 in Verbindung mit § 3 Abs. 2 BauGB 
analog, durchzuführen. 
 
 
 
TO-Punkt 8:  
 
Mitteilungen 
 
TO-Punkt 8.1: Neue Webseite online - Logo der Stadt Oberasbach - Corporate Identity 
 
TO-Punkt 8.2: Mitgliedschaft beim Bayerischen Städtetag 
 
TO-Punkt 8.3: Auflassung des Bahnübergangs, Fortführung der Planung 
 
 
 
TO-Punkt 9:  
 
Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
 
Frau Stadträtin Chille erkundigt sich, ob es möglich ist die Höhe der angefallenen Kosten für 
den Bürgerinformationstreff zu erfahren.  
 
Frau Bürgermeisterin Huber gibt an, dass diese per E-Mail weitergeleitet werden.  
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung für den öffentlichen Teil abgehandelt. Die Vorsitzende schließt 
die Sitzung und verabschiedet die Zuhörer. 
 
Sitzungsende:  19:54 Uhr 
 
 
 
Birgit Huber    Kathrin Weber 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführer/in 
 


	FLD_SITEXT
	FLD_SIDAT
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT2
	Dropdown1
	Nummer
	Vorlage
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu

